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2) A)to A
Agv €xoupe TTapA va oxeSIGOOUUE HE TO HOAUBI HOG TTAVW OTO TETPAYWVIOHEVO XOPTi TNV T
emavaAnyn Tou portiBou. Oa TTPOKUWE! N KOKKIVN YPAPUA TToU Qaiveral omnv exdva, n omcie

Tepvas amo 1o A.

3N
Emeidn o kUAVEpOg, TTou amé wnAd paiverar wg KUKAOG, €ival aTnV péon Tou pakpdaTtevoy Tapeh

AnAoypdupou, TpETTel va aTrokAgicoupe g amavtioeig (A), (B) kai (A). Emiong oto apxixko oxnLe
av TEPTIATAOE! Kaveig OTO HakpdoTEVO TTapaAANASypappo amré Ty apxr Tipog Tov KURo, 88 Exe
Tov KUBo 0T0 apIoTEPS Tou Xépl, evid oTnv (E) eivar aTo Begi, omoTE aTroKAeioupe kar auTh TNV mepi-

miwan. Méver n (1), mou taipidlel o€ 6Aa T dedopéva.

4) E)
Merd amé 1€00€pIG PETAKIVAOEIC TOU TTAVw TouBAou Tpog v Bdon, o MUpyo¢ Eavamaipve! v P

FURSEBRIE

XIKA Tou popn. ATid exei kal TTépa KGOe TETPAda MIpywv givar oAdIBIa ME TNV apxikn 167p000- E' E'
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ovn OTIV KEVTPIKN aU&Gver katd Tpeig TOUG TovToug, Eqy

. €18 €xoupe 5o 1¢ : ,
1epN TPOOTIABEIQ TNV TpiTn, o) TovTOol TNC Sevtep XOUE SUo TéToia BeAn armo ™mv des-

; : NS TPOOTIGBEING Ba quENBOtY KaTd Rs3mr —
vioug. Apa OTNV TpiT TTPOOTIABEIG 0f TréyTO, Ba yivouv 15+6=21 snol ket 3+3:6 mo-

6) B)oto B
a’ 1pérrog. OTtav 10 apyd OOMIYKApPI PTaoEl OTOV TIPWTO KOWBO Tng Siadpopric Tou, To ypriyopo
mou €€l SITTAGOIA TaXUTNTA a6 To apyd, Ba TdaE oTov OelTepo KOUBO TG Bikrig Tou Siadpopric.

Auté 10 porifo emavaAauBaverar: MNa kdOe
2 3 4 56 7 8B 7 6

kouBo TOoU apyou caAlykapiou, To ypriyopo
mepTratdel 600, ZTO OXAMUA ONUEIWOAHE TG 1
avtioToixeg Béoeig Twv caliykapiyv. Oa

dlamoTwooupe 6T 6a PpeBouv CUYXPOVWS

X 1 2 3 4 5

5 .
T0 onueio B. g1 OTI OTAV CUVAVTN-

B" 1p6TrOC. AQOU TO £Va O
Bolv, 10 éva Ba éxel TTEPTTAT
KfTToU Ba SIATNIOTWOOUKE OT
8 amé quTéC TIC pOVAdES OTAV TO aAAo
8Go pagi Sivouv 8+16=24. MeTPWVTAS

i gio B.
10 apy6 oahiykap! 6a BPEDE! o710 ONH

ahiykdpt EXEl simAdola TaxUTnTa amo 1o GMo onpaiv
0. MeTpWvTag TNV TIEPIPETPO TOU

foel SITTAdoId QTr60TACN ATTO TO GAA |
Ey el JAKOS 24 pOVAdES. Omo6TE T0 apyd calykdpl Ba TEPTIATNOEN TIS
| EXE

Qa TEPTIATNOE! TIS 16, Trou €ival To diTAdaIo Tou 8, Kai Ta

TEpIHETPIKA a1réoTacn

8 povadwv armo 1o X, 6a doupe om

S ————

paivel Ol kGO TIAEUPG TOU EXEI prKog 36:4 = 9’p. ATO
pia KoIvA TTAEUPA PE TO TETPAYWVO, Kal apa pm(o%Jg 9
GANEG TTAEUPEG TOU TPIyLVOU £XOUV PAKOS
pipETPOG EXE! prikog 8x9 =
wvo £xEl 4 10€G TIAEUPES

7) E)72 p. 100 36 b on
Aoy To TETPGYWVO EXE! TrepIHETE™ e

-1 70 KA6E TpiyW '
moupe o1 gnuaivel OT1 KAl Of
pe 8 TETOIEG mAeupég. OmoTe N TME
cival o €€ng: To TETPAY

i —— i
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0 a OKEQPTOUHE
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Ka;o Kn"‘og éxer 8 TTAEUPEC (TIg BITTAGOE ¢ 101G eival OMeg I0EG PE Tig nponVOOUEVE

S A
KITTOGC £XEI TNV SITTAGOIQ TIEPIPETPO ATTO TO 141t ¢vo, SnAadr 2x36 = 72 . Puy

8) A) Zapparo
A6 TO NnuEPOASYIO BAETTOUNE OTI N 14 Tou Pnvég eival nuépa Tpitn (To TTpwTo ané 1q Sto T -

, n G
vel TNV nuépa Tpitn evw 1o deuTepo dnhwvel Tetaptn). NpocBétovtag 7 élqmmmVOUp{ - MGy

: : Eivg
Tpitn kar g 21 Tou unvog. AMeg 4 pépeg péxpl Tig 25 pag diver 6T n nuepounvig auty mégrg qun
i jE.
pa Xdpparo.

9) A) 31

Ta 26 gupw TTOU €X€l N TTapéa XwpidovTal WG 26=5+5+5+5+5+1 (TrévTe TIEVTAdeG ouy éva). Mg "
5+5+5+5+5 eupw Ba ayopdoel 6+6+6+6+6 = 30 TTaywTd. Mével 1 upd) pe To omroio Ba aYopdog 1
akoépa raywtd, ouvoAo 31.

10) ) o ZaBBarto ‘
Karaypdpouue Tig nuépeg kai Tov avtioToixo apIBud TWV KOPHATIWV XapTiow. O kdds apIBUGE Tpo- |
KUTITEl Q11O TOV TTPONYOUUEVO pE SITTAQCIAoUO Tou.

Aeutépa = 5 koppdmia,  Tpitn = 10 kopudia, Terdptn = 20 Koppdia,

Népmrm =40 KOWWGma t-
Mapaokeun = 80 koppdria, ZaBBaro = 160 koL vw amé 100).

11) B) ‘
Zro Noémo pépog g Slaotadpwong 6a BpeBodv 3
QuToKiVNTA, Ta ONUEIWHEVA PE KOKKIVO. ZTO AuTiKO Ba

Bpebei 1 autokivnto, To TpdoIvo. 'HBN amd QUTEG TIG

mAnpogopieg avriAapBavépacTe o1 N CwaTh QmmavTnon

eival n ekéva (B) kabuwg eivar n pévn mou éxer 3

autokivnta otv Néma mAeupd kai 1 oty AuTikA.

Mmopoipe wotéoo va eAéyfoupe 6T kal ol GAAgg

TAeUpEg cival owaTég. To agrivoupe aTov avayvwoTn wg
dueoo.

12) A) 2 |

EneidA kavévag yAdputog dev auvdéetar pe

6Aoug Toug dAAoug, anpaiver OTI TIPETTE va \
aKOUMTTAOOUNE TOUAdXIOTOV U0 YAGUTIOUG. ‘
To oxriua apioTepd pag deixvel évav T1pATIO \
va  akoupTtiooupe dU0o yAduToUug (TOUG &

KOKKIVOUG) kal va avdyouv 6Aol o1 GAAol. "J

76 Amavrnosic




AN

§1a gag ot
T/PG BEEIG PHOG VRIXVE! €YUV UeUIzpO TPOTIO Vq Trery
uxo
EOpq

DQ & :
i
9 p) 13
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H emavw TIpdag

| apiBuod pEYOAUTEPO TOU 8 apou
™nv Tpoobean TIPETTEN

n Exel pia TpdoOeon Kal pia a@aipeon. H mp6oBeon

mpémel va dive perd mv apaipeon
Sivel  amotéheopa 8. Apd yia va
Jv OTTWOONTTOTE Of aplOpoi
gpoiopa HEYd
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Q1 KOIVOG OTIS duo

{ 4 ka1 5 yiati 70 4+5 =9 gival
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oTI uTTApxOUV O1 £§11g BUO TEPITITWOEIG!

3n

Kar oTi¢ 500 TIEPITITIOEIG N TéTapTtn PTaAId Ba gival TTPoOg Tov HpakAn,

WEUTTTN PTTaAid.

17) A) oro 1° kAouBi

Emeidn n mpoTaon «éva kai éva KAavel SUo» TIou ypd@el n Tpitn TopTa eiva Owary,

Onuaives gy, g, |

GAAeg Buo eivar AdBog. ETropévig gival AdBog n TTpéTaon Tou TTpwTou KAOuBIoU kay dpa 1o hovrgg, E
BpiokeTal ekei. Mmmopoupe Twpa va eAéy§oupe 6T OAa Ta SedSopéva Taipidgouv ot aurr ™MV exdoyp, |
.

18) E)

|
!
5
Orav dimAwoouue 1o avamruypa (E) worte va yivel kUBog, Ba dIamMaTWooUNE 6T o1 Byo Aeukéc £ |

Opeg gival n pia amévavr g AaAANnG. Apa armmokAsistal To QvATITUYHa auTd va sival o KUBog pag Q_i
@OU OAeg o1 amévavl £8peg Tou £XOUV dIAPOPETIKO Xpwua. Me Aiyn TpIgdidaTaT pavragig pm;
poUpE va dIaTTIoTWooUpE OTI OAa Ta GAAG avamTiyparta sival cwaoTd. s
19) A)

)
l

ATé TIg €IKOVES OV EKPWVNON eival oagég i N MaoxaAitoa ou dev Kiveital siva n

KiTpIVn TOU @pyikoy oxXnparog (5e€id). Amo Tic TévTe ATTaVIRCEIG TTou Sivovran, n uévn L]

00
TIOU TAIPIGCEl OTIG ETTPETTITEC KIVI|oE€Ig €ival n (A). ZTo OXnua deixvoupe TG éyive n 0

HETaKIVNON aTTd TV TPITH POopPd otnv 1é10p1n. O1 UTTGAOITTEC EIKOVEG gival AaBog, n kaBepia yia Mo |
Adyo: Ztnv (B) petakiviBnke QuTH TTOU TTPETTEl va peivel apeTakivnTn (

oxaAitoa petakiviiBnke Siaywvia, otnv (
TacxaAitoa dev peTakiviBnke.

l
Kitpivn). Zmv (M) n pia mo- |
A) pia peTakiviBnke kard S0o TETpAywva kai oty (E) pia |

|
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Aol n TTAeupd TOu WIKPOU TETPAYWVOU Eival 6 M, eUKOAa BAé- }2“

TIOUUE ATT6 TO OXNHA OTI TO PECAIO TETPAYWVO EXEI TTAEUPa 6 + 2 Eku\ ! )

= 8u. Apa 10 UYog Tou OXruaTog sival 6 + 8 =14 M. Agaipwvtag = } 124

Ta 2 Y TTOU TTIPOEEEXEI TO PIKPO TETPAYWVO, OUPTIEPAIVOUNE OTI TO 8u

HEYAAO TETPAYWVO £xel TIACUPA prkoug 14-2=12 M. ) )
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To TPIYWVO HE TOV apiBuo A éxer koo OUVOpo
. . L, € O .
va, T0 £VO OTIO TA OTIOIA €XEI TO 3 Kkait To GANo ¢ H ’6uo Tpiyw-
. Ao TNV uTroBeon eivalr A+3=A+B. O “6)(5! evav apiBuod
. VOg TpéTTOQ va

gupBaivel auTo givar av B=3. Aol 1a 500 kary,
apoTEPd Tpi-

ywva £X0UV TOUS apiBuolg 2 ka . =
Vi) TTAEUPA TTOETT 'g ' 3, be dBpoioya 2+3=5, onyaiver ém ¢

ori PETTEI Va £XOUV GBpoiohia 5. EdkoAa Tipa GupTA ! Ohat o Zedyn ToIvGVWY e
wva: To dITAavo kaBe Tpiyw . NPWVOUE TOUC apiBuol .
Y ¥70 TEAOG Ba B PIYWVOU TToU £xel ToV apiB6 2 eivan Tpiywvo Trou éxe ; p3 o
a. 27T a doupe 6 : 3 1 TOV 3, Ka ( i«
¢ HE OTI Ta yaAddia Tpiywva TIEPIEXOUY To 2 Kal Tal Ki I QVTIOTPO
SAWV TWV APIBUWY €ival 2+2+2+2+2+2+3+3+3=21 KiTpiva 10 3. To G8poioua

2:) M) dvo

Ve amhes 6.0”“& B)T?-Trouue 0TI 0 HOVOG TPOTIOG VA YPAWE! 0 ApXIHAGNG TOV 7 WG GBPOIoHA TPILY
5/0QOPETIKWV GPIB WY TOU TrVaKa givai 0 7=1+2+4. Ta va ypayer 0 AopavTog Tov 8 wg @Bpoicpa
10OV DIGPOPETIKLV GPIBUQV TOU THVAKA UTIGpXOUY aKpiBdg BUo TpoTiol, 0 B=1+2+5 Kai ©

g=1+3+4. Kai o1 dUo eival Oavoi, oToTe ag egeTdooupE XWPIOTA TIg BU0 €MAOYEG. ZTNV TTPWTN
£XOUHE

-ApxiundNg: 1,

2. 4 kai Mid@avtog: 1, 2, 5. Apa ol apiBuoi TToU UTToYPApIcayV Kai ol Buo eiva
(01 KOKKIVO!)

| 8uo

-Apxiundng: 1, 2, 4 kal Mogavtog: 1, 3, 4. Apa o1 aplBuoi TToU UTTOYPAPHIOQV Kai Ol duo eival TTAN
500 (Ol KOKKIVOI). Kai oTig d0o TIEPITITWOEIG, Ol apiByoi Tou UTTOYPGMUIOaV Kal O Apxiuidng kai o

Ai6pavTog gival duvo.

23) NI

v Begid {uyapid 1O Tévie Bapn |oopp0Tr0L'Jv apa oty k@0e TIAEUPG TO BAPOS gival T0 P06 TOU
3+5+5+5+8 = 26, dnhadn 13. 210 apioTepd OKEANOS BAETTOUHE BUO umdAeg, g A kai A. ATIO Ta
Bapn mou divovTal 0 pOVOg ouvduaopog Bapwy TTOU £xel GBpoIoHA 13 ivai o 5+8. OmoTE 1A A xai
A givar 5 kot 8 aAAG Bev §EPOUHE (akoun) TTOI0 givau Troto. EXOUHE AoITrov U0 EKBOXES, TV (A=5,A

=8) ka1 Tnv (A=8, A=5). Oa Soupe 6T N Beutepn £x8oxXA QTTOKAEIETAN. MpaypaTika, av frav A=8 10TE

i . Ty
L T0 €EAagpUTEPO aTd GAa Ta BAPN)- Tore OUWG 010 apioTEPO OKEAOS ga cixaHe T0 MOAU 5+5 Ki

! 545 = 10 KIAG, TTavTwg Kai aTig BU0 TEPITITOEIS TO mo

o010 de€i okéAOg TNG TTPWTNG Zuyapids 8a gixape BAPOS TouAdxIoTOV g+3=11 iAG (B16T TO 3 €A

5 OKE (vay gite 3+5 = 8 KIAG
' A& (agou Ta 8 eival aT0 GMO OKENOG, onuaivel 0T 10 apIoTEPO oKkéhog Ba gival elTe 3+5 4

A0 10). ANG TOTEN Juyapid Bev Oa £BEIXVE
pével N A=5, kai apa N=8.

-
apioTepr {uyapia 6 Juyigovial 1a A=5, B, L E. A®OY

' . i cival A=8, kal
owaTd (To Bapu eivar o WNAA)- TeAIKG OTTOKAEETO! va

q i ' 3 £ TWPa OTNV
Emerar 611 1a GAa Tpia BAPN, 1@ B, IE sivar 3, 5, 5 KIAd P& xamoia o&ipd. BAéTTOUY P

a A+l = 5+[ gival O ghagppid ato Ta B+E,

: , s
¢ ] +5 KIAG TToU gival MO 1ToA0 OTTO T
amokAieTal va givar [=5 (yiati 1016 70 segi oxehos 89 firav 5+5

pa B=A=5 KIAD. FuvoTTTiKd A=B=E=5

: :  r=3 ka1 @
3+5=8 tou apioTePOU). supTepaivoupe OT TeAika T

xIAd, =3 kIAG kai A=8 KIAd,
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[ 2-71)« A) AAABIB

©a S0UpE OTI 0 PEYAAUTEPOS Sduvarog g
| . e€apratar amo moia akpifwg eival Ta yneia A, B, I'. Opwg 8a dolpe 61 aToKAgiETq) vq |
, AAABIB. émroia kai av gival Ta A, B, ', evw oAot o1 dAAor gival miBavoi. Ag Boupe TGty yari moi;
l peyahog amoxAeieTa va eivar o AAABIB. Mpayuarikd, av B> 161 0 apiBuég AAABB el o’._l'
[ voupa mio psyaAog amd rov AAABIB (Exouv Ta Téoaepa mpwra wngia idia evi o TPGTOG gy,
LEYaAUTEPO TO TTENTITO WNpio). Opoia, av I>B 1616 0 AAAIBB civar oiyoupa mio HEYGAOg qpg

1, apiBPOG IOV YPAgETal We Tpia A, 800 B kg ;
gvq

givg)

rov AAABIB (éxouv Ta Tpia TpWTa wneia idia VW 0 TTPWTOG EXEl MeyaAUTepo 1o Té1apTo \vncpio)_f
Kai orig dvo mepimrwoelg o AAABIB Sev eival o peyahiTepog apiBuodg NG GUYKEKPIuEvnc Hoppic
Tou uTropoUpE va ypdyoupe. Ag dolupe Trapadeiypata TTou OAeg ol GAAeg TTEPITITWOEIg HTIOpOGy
va TTPOKUYOULV W¢ O PEYaAUTEPOG BUVATOG apIBUOG PE Ta eV Adyw yneoia.

O (A) AAABBI ¢ival o peyahuTepog duvarog egayneiog pe Tpia A, dUo B kai éva I, ot TIOAAEC Tr¢.
prrtwoelg emoyng Twv A, B, T. Na mapddeiypa av A=3, B=2, '=1 161¢ o HeyaAUTepog givg)
333221 mou eivar NG poperig (A) AAABBI. AvdAoya, o (B) TAAABB ¢ival o HeyaAUTEpOg oV me-
piTtwaon A=2, B=1,I'=3 (kai oe ToAAéG GAAeg). O (7)) BBAAAT gival 0 peyahitepoc av ™y,
A=2, B=3, '=1. TéAog, o (E) AAABB ¢ival o MeyaAUTepog av A=3, B=1, =2, ‘

25) IN) 45

‘Exoupe Ta dedopéva  a)[Maud + Katepiva = 36]  kai B) [Mapa + MNayid = 81|
Apou 81-36 = 45 onuaiver 6T TpooBETovtag 45 ota xpovia Tng Karepivag, ato mpwto aBpoioyg, |
Ba Bpoupe [Maud + Karepiva + 45 = 81]. ZUYKpIvOVTag pe To BelTEPO abpoiopa kararaBaivoups
om n MNayid eival 45 xpovia o peydAn amé v Karepiva. Zuvemmywg otav yevvonke n Karepiva, n

Mayid Arav 45 xpovuv.

26) A) 100 ek i

‘Evag e0koAog TpdTTOG Va peTpricoups To MNKOG KGBe KoppaTioy aTmod T

Ta 9 Tou papaykou, gival va XwPIioouue To TTAGKAKI O TETPAYWVA : I

ioa pe 1O KEVIPIKO 4x4 TETpAywvo. BAémoupe Twpa ot éxouns pia g —t %ux ‘
oavida TAdToug 4 €Kk Kal Pikoug 4 £k (TnV KEVTPIKN), TEOOEPIC oavi- i .

0eg TAATOUG 4 €K KaI PKOUG 8 €K (TIG KITPIVEG) KaI TEOTEPIC oavideg i

TAdTOUG 4 €K KAl Prikoug 16 ek (TIC £EWTEPIKEG KaPE). TO CUVOAIKO <-—)(-—)(—-><—>(—-)
pnkog givar 4 + 4x8 +4x16 = 100 ¢k.

27) B)3
To aBpoiopa dAwv Twv apiBuwy TTou BéAel va xwpioer o Adokahog givar 2+3+...+10=54. Agou 0
Adokakog BéAer n kABe opdda va éxel To idi1o GBpoioua onuaivel 6T T0 CUVOAIKO GBpoiopa 54 eival
TTOAAGTTAGO!I0 TOU (KOIVOU) aBpoiopaTog Twv opddwy. AkpiBéoTepa, TpéTiel

(TTAnBog opadwv) x (GBpoicua apIBuwv Kade opadag) = (4Bpoioua AWV Twv apiBuwy) = 54
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x8poiopa, |
1Baivoups |

1TEPiIvVa, n

|
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{
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29) 1) 3

| evd Eépoupe OTI OI DPAKOI AEve TTavta

| T KayKoUPO £ival Ta AVOIKTO KAPE)- Ag pnv vopioBei oTl 0T

: { : OIOHA € .
g0 OHAdWV €IVl 16T 2x27= 54, kar av ¢iva, 57 e 'D Ha elvai 27, 161¢ 10 avriotoio TAR-
€

) . ’ . XOU E . G
) aTTOKAgioVTal GAAEG TTEPITTITWOEIS. Apa To HeyaAuTepo “)\Ee Hia opdda (
Nvog opadwy

goupe OT! uTTopoUpE TTPAyHaT va xwpicoupe Toug apiBpouc 2, 3

Ohor o1 apiBuoi padi),
givar 3, apkei va  ei-

roug (8 kat 10), N cUTEPN TOUG (9, 7 Kai 2) ke N Tpit Toug uTBAOITOUC SnAadH Toug (6, 5, 4

] 3 A . ; ! , 9, 4 Kal
3). Apa 10 PEyIaTO TTARBOG XWPIOKOU OE 0lGBES e 810 GBpoioua tival 3, Kai To koé 48poioya
giva: 18.

28) B) 8

AmoxAgieTal va kagoviar 3 dpdkol o ® ® e ® e ® ®
7 N (] ® © o
ﬂ @ @ e ®

¢évac BiTAa aTov ANV yiaTi 0 HEaaiog

Aéyoviag «Kai o1 U0 YEiTOVES pou

sival Spdkor» Ba eixe el TV ahABeiq,

wépara. Apa ot KABE 3 guvexdueva Jwa oTo TpaTéd), TO TIOAU T 500 sival dpaKol. AV XwpiooupE
Twpa TNV TTapéa o€ (técoEpIG) TPIGOES 4TTWC OTO OXNHA apioTepd, onpaiver o1l O¢ KGO pia aTro
QuTEC TIG TECOEPIG OMADE, UTTGpYOUV TO TIOAU 2 5pakol. Apa o1 Spdxol sival To ToAU 4x2=8. O-

HWG Sev EXOUHE TEAEIWOEL. Mpétel oTTwadnATIoTE Va dEiGoupE 671 ol 8 BpdKol Eival aAnBv £xdoxA-

I10 peoaio oxrua deiXVOUHE OTI YTTOPEi TTPAyHaTIKG VO cival 8 o1 dpdKkol (Trpdaivor 010 oxXAHa, EVW

o TpaTéd) KaBovial Tr@vTa 8 Spdkol. 210

UTTAPXOUV Kal GMEC) OTTOU Of BPAKO! gival 6 Kal IKQVOTIO-

oxfua BeEiG BeiXVOUPE pia KATAOTAON ( ' ’ '
onuaocia gival, oTTwg Oeitape, Om ol dpaxol

oUVTal o1 UVBrjKeS Tou TIPOBARHGTOS. AuTo TIoU EXEl

: . 1 7 ekoxn.
8ev prropsi va givar meploooTEQO! ATTO 8 ko 61 T 8 givar aAnévi XN

a VTOHIVO, dnAadn Xwpig TOV KPUUHEVO,

Av ¢ ; ¢ Trou BAETIOUHE ot
TpooBécoupe 6AOUG TOUS api6pous 51 TrA00C AT COUKKISEC, TO GUVOAI-

Ba v ) K aAn (ka1 KABE ypappn) e 10 : . ;
Bpoupe 37. Aol kaBe ovikn { mAdaoio ToU 4 (1600EPIG POPES otoladnToTe

. ; i ] : jvai ToAAd ,
K6 mArjBog amé KOUKKIBES TP £t VoL & OUKKIBEC, TO OUVOAIKO

i 3 116 0 éwg 6 K

Wn 1 ] ] 4, Trou eV QaIVETa! £xel O ‘ 1oNKO
o1iAn R ypappn). Emedn 10 TTAQKAKI A s i 002 ol iy
74+5=42 N 37+6=43. ATTO auToug TOUG apifpoug 10
p@T T0U VTOHIVO EXE! 3 KOUKKi-

G6poiopa, pagi pe 10 KPUHHEVO koppart, mp
3741=38, 37+2=39, 37+3=40 1 37+4=411 3
p6vo moAAamAdotro Tou 4 civar ro 37+3=40. A

de¢. Av BéAape, av Kal dev 10 {n1d N GokNon. va

pa 10 KPUHHEVO Kop

o) cUBETOOVHE 1a vTopvo E10! GwoTe 10 TTARBOG
|
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Mlxr,)\rj" A
QTTO TIC KOUKKIGEG OF KGOe ypappn Kai o& K c1nAN va s - o
3 ® °
gival 10 id10, TrapaBéroupe dUo Tapadelypra (UTTAPXOUV =T
HOV 1O . ° °
ka1 GAAol TpoTol). Ot £IKOVIOPEVOI Eival OXEOOV i5io1, JE HO- = L) —
; , R
vn diagopd o1l Ta 5U0 KATW Be€Id VIOUIVO £XOUV TTEPICTPA- ol % . e
L )

@i kGBeTa atod opIfovTIa.

30) B) OTTOIOCOATIOTE GTTO TOUG 1,4,7
Ag TTOUME OTI TOTTOBETHCOME £Vav ATTO TOUG ap1BuoUg aTov KeVIPIKO (AeukO)

KUKAO. Mévouv ol GAAol £€1 TTou TTPETTEl VA TOTTOBETNBOUV OTOUG EEWTEPI-
koUC. Zépoupe OTI TO dBpoloua Twv apiBuwyv oe KGBe TPEIG KUKAOUG TTou

BpiokovTal € €ubtia eival To idI0 o€ OAEG TIG TTEPIMTTWOEIG. OPwg 0 ap1Bpog

OTOV KEVTPIKO KUKAO gival KOIVOG O€ OAEG QUTEG TIG TPIGSEG. ZupTTEPAivoupE _
171vougs KUKAOUS gival ioco Pe To dfpoioua rwyy

4Tl T0 G6poroua Twv apIBUWY aToUS Suc
apiéuwv oroug SUO KiTPIVOUS KUKAOUC TTOU PE TN oelpd Tou gival ioo PE 10 dBpoioua rwy q.

p18uwv oTous 800 Kapé KUKAoUGS (ayvooUps dnAadr Tov Aeukd kUkAo). ‘ETieTan 611 T0 dBpoiouq
TWV apIBUWY oTou¢ €1 KUKAOUG gival TTOAAGTIAGOIO TOU 3 (okpIBéaTepa, gival 3 Qopég 600 10 G-
BpoIoHa TwV apIBUWY OTOUG TIPAaIVOUG KUKAOUG 1y, TIPAYHA TToU gival 1o 010, 3 Yopég 600 T0 G-
Bpoioua TWV apIBUWY GTOUG KITPIVOUG KUKAOUG 1] OTOUG KOPE KUkAouG). AuTA n TTAnpogopia Ba éxe
w¢ oUpTTépaapa, 6TIwg Ba Soupe, OTI HEPIKOT ATt Toug apIBpoUg 1 Ewg 7 atrokAgieTal va gival aTov
KEVTPIKO KUKAO. Ma Trapddelypa o 2 atrokAeieTal va gival oTov KeVTPIkG KUKAO yIaTi ol uTroAoiTol £
éxouv GBpoiopa 1+3+4+5+6+7=26, TIou Sev sivar ToAAamAdoio Tou 3, evw &EPOUE O of uTIo-

Aortrol £€1 TTpémel va éxouv GBpoigpa TToAAaTTAGalo Tou 3. Me Tov id10 TPOTTIO oupTTEpaivoupe Ot

oUTE 0 3 PTTOpPE va gival GTOV KEVTPIKO
KUKAO yiati ol utrdéAormror €€ éxouv a-
Bpoioua  1+2+4+5+6+7=25, TOU TIGAI

Oev eivar TToAAaTtrAdolo Tou 3. Mg TOV

idlo TPOTTO amokAgioupe Tov 5 (10 G-
Bpoiopa Twv umdAoimwy eival 23). Emiong atmrokAgioupe Tov 6 (To aBpoicpa Twv UTTGAOITTWV Eival

22). Mévouv oi 1, 4 kat 7. Eivar e0koAo va doUpe 6T quToi UTTOpOUV va gival GTov KEVTPIKO KUKAO.
Ma Tapadelyua av BaAoupe Tov 1 01O KEVTPO, HTTOPOUNE VA {EUYAPWOOUNE TOUG UTTOAOITTOUS WG

2+7=3+6=4+5 Kkai pe Bdon autd va TIpokiyel N TOTTOBETNON OTO APIoTEPS OXAKA. QOuolia pe Tov 4

010 KEVTPO (peaaio oxApa) f Tov 7 (5§16 oxNuUa).

A’ ka1 B Tupvaoiou

1) B) 19
Eivar 20718 _38 _49.

20-18 2 /)
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'o'IJQ rwv

a rwy a-

iepo,O“c
00 10 G-
00 10 G-
a Ba éxe
val gToy
OITTO! £§)

Ol uTTo-

DUHE OTI

v gival
KUKAO

oucC

R—

a

6) 4)20 15 m
; , % . . o cm,
AQOU To Uyog Tou kTipiou eivar 3 m, i aANikg 300 cm, KA To, B OXBAOTIEI EHEI B8

: xpeiagovrar 300:15 = 20 okalomana.

= Touog 12

orwg QAIVETAI GTIO 1O Oxrijq, o Mgeic MOAI, Hm
3 ' H, A-
AATI kai TIOAHAATO éxouv karakdpugpo d&ova oy "A
av ypa@Touv kaBeta. AvriBerq, N A£€n OHKH ne, éb:(:uplug
, yari

ra XGAGE! TO Ypdppa K. Ag TPOoBECoUpE, qv kg Bev xpeid
' ) €la-

{eTal YIa TNV aoKNON, N Aégn OHKH €Xel 0pIOVTIQ OUppETp
|-

a.

3) B)9cm
To TIPWTO TPIYWVO EXEI TIEPIUETPO B + 10 + 11 =

27 cm. Apa KGOt TTAEUOG . .
2 PG TOU 1I00TTAE
vou €x€l HAKoG 27:3 = 9 cm. Upou TpIyw-

i

4, A)12
Mmropoupe BEBaia va kAVOURE TG TPAgeIS, GUwS eival TTpog 6peAdS pag va kdvoupe aTAoTIoIoEIS |
WoTe va YAuTwaooupe koTro. EidIkOTEPQ, T0 18 0TV pia TAEUpd amrAoToIEiTal pe To 6 OTRY GAAN a-

privovtag éva 3 ot Béon Tou 18. Opoia To 14 amloToieital ye 1o 7, agrvovTag éva 2 oTnv Béon

Tou 14. Ta idia pe oupBoAa ypdgovral

2.}63‘1\¥<=51'*.\X1
Mével *=2-3-2=12.

5) N
Maparnpoue 4TI OTIC 0AVIdEG TOU QPAXTN UTIGPXOUV KT TPiywva, oo Ta oTroia dAAa Beixvouv

TIPOG TA ETTAVW KAl GAAQ TIPOG TQ KdaTw. Aev ouppaivel To idlo pE TIg £IkOVEG (A) kau (E), oTToTE TTPE-

el va aTTokAsioBoUy. ETnVv peoaia kai oTig dUo akpiavég oavideg n KOPUPT) TOU TPIYWVOU OEiXVEl
¢ KGO oavidag oTTOTE N £IKOVA (A) TIPETTEN VA QaTTOKAEIoOEI.

TIPOC TNV id1a YEPIG HE TNV TIAVW PUTN TN

Mévouv ol eikéveg (B) kai (). MapatnpwvTag Toug KUKAOUG DIOTTIOTWVOUHE OTI ival TrEPITIOU aTNV

i péon kdBe cavidag evwy aTnv ikova (B) eival TTio KkovTd oTnv KdTw akpn. Méver n (1) Tou eivai n

OWOTH ATIAVINGT KaI TAIPIAZEN HE TNV APXIKT EIKOVA.

83

7) N4 A A A A
Yndpyouv Tégoepig dia-
POPETIKEG diadpopég
a6 Tov KOUBo A otov B,
B B B B
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MixcAng AapTipos avoubdxng

card PAKOC TWV YPARHWY Kall HE TNV @0Pd TToU by vouv Ta BEAN. Ze kGO kopBo m

XiZeTau €iTe «aTPIBOVIOS apioTepd» €ite «oTpiffovice Oebidy. To oxAua Beixver T Téooepig Siadpg

pEG HE KOKKIVO.

8) N 76cm
Mpétel TTpWTA VA uTTOAOYIOOUPE TNV PIKPNA TTAEUPd KaBevog atmd Ta N 1 2 “'

9 apxika opBoywvia TTapaAinAdypappa. Fa Tov okoTé autd pe- 112|345
TpdpE pe BUO SlapopeTikoUg TPOTTOUG TO prikog AB (KOKKIVN ypapun
o1o oxnua). A 1o oxripa BAcmoupe n AB £xel prikog 600 5 @opég
v pIkp TTAeupd  Tou apxikou TrapaAAnAoypdupou. Emiong éxel 4cm 10 cﬂ
pnKkog 600 2 YopEG TNV MEYAAN Tou TTAcupd, dnAadn 2x10 =20 cm.

ZUVeTTwg N pIkpr TTAeupd Tou apxikou TTapaAAnAoypdppou givar 20:5 = 4 cm. Twpa, EmeIdn n me-

pPipETPOG TOu peydAou TapaAAnAoypdupou atroteAcitar atrd 6 TTAeupég prikoug 10 cm n KaBepia ka)

4 AeupEg prikoug 4 cm n kaBepia, To PAKOG TNG sival 6-10+4-4 =76 cm.

2017

9)B) 3
MmopouUpe va Bswpricoupe 6T o1 Tpeig diladoxikoi apiBuoi gival ol a-1, a, a+1. To adpoioud Toug
2018

givail (a-1)+a+(a+1)=3a, omoTe £xoupe 3a = 3708 Apa a= = 320181 32017

10) A) 2°.38
To peyaAuTtepo Suvatéd GBpoIoTHa YNYPiWV TIOU PTTOPET Va £xel EVag TTEVTaWN@IOG gival 9+9+9+9+9 =
45. Apa £vag 1pOTIOq va éxoupe GBpoiopa TTEVTE wnoiwv gival va HIKpUVoupe éva amd Ta 9 (dev
£X€l onuaaia ToI0) KaTd pia povada WOTe va £XoupE 8+9+9+9+9=44, Autdg gival kal 0 pévog Tpo-
TT0G yiaTi av pikpUvoupe dAAo éva wneio Katd pia povada Ba Bpolue dBpoicua To TTOAU 43, Tou

Oev pag kdvel. Apa Ta yngia Tou TTEVIQWN@IOU gival, Pe KAtrola oeipd, Ta 8, 9, 9, 9, 9 Twv OToiWvV

10 yIvopevo eivar 8:-9-9-9.9=2%.32.32.32.32 = 2% .3%

11) B) 21 dpaxpég
O Kpoioog ptropei va BydAer katd péyioTo 3 vopiopata Tg piag agiag kai To ToAU d0o amd kabepia
amoé TG AAAEG (TIG pIKpOTEPEG). TO KAAUTEPO TTOU PTTOPET va TIETUXEI Eival Ta Tpia vopiopaTa Tou Ba
BYGAEl va givan Twv 5 Spaxpwy, evi) Ta GAAG Vo gival Twv PIKPOTEPWY a&Itdv. ZUVOAIKd pTTopEi VA

BydAer vopiopata agiag 1o TOAU 3x5 + 2x2 + 2x1 = 21 dpaxuwV.

12) B) 2
, : : i igTal
Kavéva amo 1a 6 eikovi{Opeva VIOPIVO Bev éXEl OWOTO YEITOVIKO, OTIOTE WE pia Kivon aTTOKAEIE

Va Ta pépoupe Ot CwaTH Béon. Ma Tapadeypa av GEPOUKE Ta BUO TPIGPI TE YEITOVIKES B¢
/

oeig (¢

ATTavTioEIg
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N Tre.

Qq kq

TOUg

e T

na Y"«"i‘«"ﬂ(') MaSnie
O

ITIKC " .
1'yiC Ohouc YoLoe 17

1oV TTOPOUKE Va P{poupe Ta viduivo og OWOTH B0 e Buo Kivrioe EIKOVEQ Beixvouy fvay 1p6mo |
|

: o it ALVEY : :
avrahAayn Twv BUo KiTPIVWV VTOUIVO. OTidTe o eAdx10T0G apIBubC Kiv S 21NV kGO TrepitTIwan Lyive |

NOLLIV Eivan 2. i

12) A)2cm
ApouU Ol YPaPPES BM, BN xwpifouv 10 TeTpdywvo ot pépn pe ioa epPadd, 1o kaBiva ixel cpfabov
10 1/3 TOU GUVOAKOU epBadoy, dnhadh 1-3% =3. Apa amé 1o Tpiywvo ABM Tou OToiou N pig kd-

BeTOg TIAEUPG £ £l UKOg 3 cm Kai N GAAN AM, éxoupe L-3-AM=3, a6 6mou AM =2 cm.

14) A) 4
Emreidr 0 KABe KUKAOG EQATITETAI OTNV TIGVW Kal OTNV KATW TTAEU-
pa Tou opBoywviou, TTOU aTTEXOUV HETALH TOUG 7 (600 10 TTAGTOG

Tou opBoywviou), onuaivel OTI BIGUETPOG KGOE KUKAOU (KOKKIVN

ypappn) gival 2a = 7. ATo 10 oxfua BAémToupe 6T n AB Exel pn-
koG 11 (6co n Baon Tou opBoywviou) kai n {nToupevn améaTacn
KA kavoTroigi KA = AB -2a = 11-7 = 4.

15) B) 6 ‘1
Emreidn 10 yIvopEVO TOU B emi 3, TTou gival 10 yneia Twv Ho- :

: , , . . ; A3 A3 ” 13
VESWY TwV BU0 SiyR@Iwy, Sivouv apiBpo Trou Myeioe 20on- | X 2B X o4 o4
paiver 611 B = 4 yiari pyovo 10 4 eTri To 3 Bivel apiBud Tou A —3_|:§ T’:—l:i -5-1—5

VEI OE 2, KQI CUYKEKPIpEVT 4X3=12. ‘OAa Ta GAAa yIvOpEVa TOU |
3 Sivouv apiBpd Tou Sev Arfjyel O€ 2, m.x. 1x3=3, 2x3=6 kai Aoimrd. Apa o évag amod Toug U0 Or- |
32, dnAhadn Evav TPIYHPIo ’

yr@Ioug gival o 24. Etiang Eépoupe OTI O 24 i Tov apiOud A3 divel

Trou apyiler aé 3 kai ExEl YNPio povadwy T10 2. Opwg Ta ToAaTAdoia Tou 24 peragu Tou 300 xai .
399 givai 10 13 x 24 = 312, 14 x 24 = 336, 15 x 24 = 360 ka1 16 x 24 =384. A6 auta povo 1o 13 x |

24 Afjy€l O 2, OUVETTWG auté akpIPwg eival 10 YIVOUEVO TOU KUpiOU ApiBpdTouAou. TeAka 10 a- ‘.:

Bpoiopa Twv oBnopévwy Yn@iwv gival A+B+lM=1+4+1=6.

16) ) 32
Av uTIGpyOouV a 10 TAB0¢ TETPAywva 0TV pia TAeupd kai B oy GAAN, 6Twg yia TTapadelypa 010

B
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Mix&Ang Aaptipou — N 3
oxnua, Ba eivai axpB=40. XpnoigoTroiwvTag Toug disipticg Tou 40 8
PIOUOI pE YIVOHEVO 40 £ivai HOVO O TTE- T\\

SIQTTIOTWVOUNE OTI puaikoi a
x40. 2x20, 4X10, 5x8, 8x5, 10x4, 20x2 kai 40x1. H ex-

pITTWOoelg 1 ’ ; o
uwvnon Tou TIPOBANHATOS Hag Aéel OTI a>1, OTTOTE TIPETTEI VA ol l:

KheiooupE TV TTEWTN TepitTwon. ETTiong n exguvnon pag Aéer om

1]

0 Jwypagog EéBaye TTpdaivn «TNv peoaia ypapui». UPTepaivou-
ge 6T 07O yIVOpEVo axB, TIpETTEI TO a va gival TTepITTOG apIBuoG yiari
pOVO O QUTH TV TTEPITITWON UTTAPXE! peaaia ypapun. EAEyxovTag Tig Trapatravw TEPIMTWOEIC §)-
QTICTWVOUNE OTI N HOVN TTEPITITWAN TTOU €XEl A TTEPITTO, Kail a>1, gival n 5x8. ZuveTwig o vapd({)og

¢Bawe Ta 8 TETPAYWVa TNG TPITNG (MECQIOG) YPAUHNG EVW £ueivav dBaga Ta uttdAoia 40-8=32.

e

17) A) 11°

a’ T1poémog. Pépvoupe TTAPAAANAEG TTpog TNV Bdon atod Tig
KOPUPEG TWV YWVIWV (KOKKIVEG YPapUEG aTo oxiua). Etreidn
o1 evTog eVAAAGE ywvieg o€ TTOPAAANAEG €UBEiEC TEUVOUEVEG

amo TpiTn eivar ioeg, eUkoAa BAémoupe 6T n ywvia 14°

XwpigeTar o dU0 PIKPOTEPEG, ATTO TIG OTTOIEC N ETTAVW €ival
10° omoTe N KATW €ivar 14°-10° = 4°. Opoia n ywvia Twv 33°
XwpileTal o€ pia Twv 26° Kai pia Twv 33°-26°= 7°. MaAI pe Xpron Twv EVTOG EVAAAGE YWVIWV EUKOAQ

BAETToupE 6T B = 4°+7° = 11°,
B" tpémog. Mvwpiloupe 6T TOo GBpoioua TwV YWVIWY

kaBe Tpiywvou eivar 180°. H ywvia B sival 90°, A L s °
emopévwg oto Tpiywvo ABI givar 10° +90° +BrA H 8 @ ;
=180°, dpa BrA=180°-10°-90°=80° omdre 33 >
¢ =180° -14°-80° =86°. Opola, amé 1o Tpiywvo EAZ 7 26° E

Taipvoupe o EAZ=180°-26° -90° =64° «kai dpa
w =180°-33°-64° =83°. Téhog, MeAeTWvTaG TOo  Tpiywvo THA  guumepaivoupe 6T

6 =180°- ¢ — w =180°-86° -83° =11°.

18) A) 41
H Ymaria dgv HTTOpEi va To ypdwyser To Yneio 4 pévo Tou oUTE VA TO YPAWE WC TO YNEPIo TwWV HOVA-
Swv evog Siyrigpiou apIBpoU (6Trwg or 14, 24, 34, 54) yiati 0 apiBudE TToU TTPOKUTITE! Sev gival TTPW-
T0¢. OMmoTE T0 4 TIPéTE) UTTOXPEWTIKG va gival To Wn@io Twv SekASwV KATIOI0U ammd Toug apiBpous
TIoU Wmopei va ypdwer n Yrmartia. O1 emiAoyég Tng sival avdpeoa oToug 41, 42, 43 kai 45. Tov 42 Kal
T0 45 TOUG ATTOPPITITOUE yiati Sev givar Tpwrol. Oa Solpe 6T Sev PTTOpEi va ypdyel oUTE TOV 43

yiati 161e o1 GAAoI TrpiTol apiBpoi petTagy Tou 2 kar 100 Tou INTd TPETEl va axnuaTtifoval oo
—
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E=Bu. Me xprion Tng TeAeutaiag ka ™mg

3
™./

19) B) 20 cm?

MapaTnpoupe o1 Ta dUo TPiywva éxouv ioec Bdoeig, kai gy

YKEKPIMEVA 600 N KATW TTAeUpd (HAKOC) ToU opBoywviou. E- A B 1”1
Tiong TapaTnpouuE OT Tq uwn Toug Uy Kai U2 €xouv aBpol- :
opa Uy + Uy = U, 000 TO TTAGTOC Tou opBoywviou. Mag Siveran qu
OTI TO ABPOIoHA TWV £uRABWV Twy TPIYWVWV 100Tan pe 10 . B —

2 1 1 .
cm®, oupBoAikd "2.8U1 +§BU2 =10 cm® (*), «xai gnrdpe To

(*) éxoupe E =Bu=B(, +U,)=Bu, +Bu, =2.10 =20 cm?.

20) IN) 25 p.

Ortav n xeAwva 1pé€el 50 ., 0 AxIAéag Trou TPEXE! 9 Popég Mo ypriyopa, Ba Siavioer 9x50=450 p.
ZUpTTEPQiVOUPE OTI TPEIG OAGKANPOI YUPOI YUpW OTIO TO OIKGTIESO gival 450 Y., oTTOTE O évag yUpPOg
givar 450:3 = 150 p. AQou o1 U0 TTAEUPEG TOU OIKOTTESOU £XOUV HAKOS 50 + 50 = 100 p., Of GAAEC
duo padi Ba éxouv prkog 150-100 = 50u. Apa n kaBepia Ba éxer urikog 25 .

21) E) 32

@a epyaaTolpe pe e€iowon: Av K 10 TTAB0G TWV KapUdILV TTou Pagewe 0 MapTrdg, ToTe 10 TTaNdi

Halewe 1—5K kal n Mapa @K. ApoU 6Aol pali uadewav 55 kaplidia, KATAOTPWVOUNE TNV egiow-
100 100

n K+ 1—5K L0 55 . AuvovTac w¢ Trpo¢ K Ba Bpoupe K =20. Ankadn o Mmaptag pagewe 20
4 100 100

15 . .
s TG —~ .20 = Aol padi
’ kapUdia kal Gpa n Mapd %%-20 =32. Qg emaAiBeuan, T0 TTAIdH HAGEWE - 20 =3 kai 6hoi pad

20 + 3 + 32 = 55 kapudia, 6TwG divel T TIPORANMA.

22) A) 17

Av TTIPOOBETOUNE OAES TIG ypappEg Kal GAEG Tig OTAAEG TOTE B EXOUHE TIRO™ - ro—rgre—rg

4 |16
, 11 (3 |12
popd O KaBEvag, OUVETIWG TO  GBpoioua  TTOU ga Ppoupe Eival O ETIEE
2(1+2+3+4+5+6+7+8+9)=90. Ta mévre amd 10 ¢€1 abpoiouara ToOU

2
. ~ | ]
0B£0E1 TOV KGBE apIBPG ammé SUo gopéc: Tnv pia oTNV YPauKr TTOU PETEXEN KA ==
8

v GAAN, oTNV OTAAN. AAAG o1 apiBuoi oTa kouTdkia gival of 1 &WS 9 amo pia L

‘ ; 3 30poigpa givar 90-
Borike 0 Epprig €ival 12+13+15+16+17 =73, mou onuaive 0TI 0 £KTO 4YPOIGH

87

ATTavTROoEIg



MixaAneg A K )Znavouédxng

73=17. Av BéAaue va Bpouue, av kai dr, ' N aogknon, pia Glsueémor} TWV apig

HWyv 1 £ g
o€ éva 3x3 TETPAYwWVO TTOU va £xE1 TIC Ou WEVEG IBIOTNTEC, TOTE 10 SITTAavé oxfiua Seiyye, 1
&v
artré moAAOUG TPOTTOUG, Qv

23) A) 32

O xpovog éxel 365 pépeg, omoTe OUHQWVA UE TOV TOUPIOTIKG 08nY6 o HEPES TToU ey givay NAIGAGy.
Val va emokepBei o Eppnc 1o vioi |
16AouaTn kai QUTA N aruyiq, 5'1)\06(] !
nAiGAouaoTn n ETTOpEVN, va Ouveyioel 15 Popég (¢
Tou &¢ev givai nAI6AouaTec). ‘ETol Ba TTEPACOUV 15x2=

doxIkég nAidAouoTec. Mévovrag GMAEG 2 pépec

ateg eival 365-350=15. To xeipdTepo Tou HTTOpEi va ouppsi i
pia pépa 1ou givai nAibAouotn kar TRy ETTOPEVN Va unv sivay nA
nAibAouaoTtn TNV pia Hépa kai oxi

, €§acpaAileTal N amaitnon Tou
AidAouaTeg pépec. To alvoro NG TTapapovrg Tou sivar 30+2=32 pépec.

24) E) 19 |

a’ 1péTmog. Méxpi EKEiVN TV Wwpa eixav HETPNBEI 14+16+20=50 Yol omore EuEvav aAo 90

20-16=4 wrigoug, omere
HN Xpeidletal o MepikAic |

20=40. Ekeivn TNV oTiyun o MepikArc Arav HTTPOOTG aTté TN ABNVd Kard

amoé Toug 40 WNPOUG Trou pévouy éxouue va utToAoyiooupe TOO0UG akd

akopa Yreouc ameé ToUg 40, Ba €xel 20+19=39, evi) n ABnva pe TOug umdAonToug 40-19=21 6q |
éxel 16+21= 37, onAadn AiyéTepoug amé tov MepIkAR. f
B" TpéTrOC. Aixvoupue Toug 14 YNeopdpoug Tou wrgicav Tov =EvoQwvTa (oav va pnv undp—§
XOuv) Kai ETTIKEVIPWVONAOTE OTOUC uttbAormoug 90-14=76. A6 auTtoUg Toug eKAéKTOpPEC O Mepr- |
KANG TTpéTrel va Tdpel ouvorikd TIEPICOGTEPOUG ATTO TOUC HIG0UG Wrigoug, dnAadr 76:2=38. Ms GA-

Aa Abyia xpsidletar 39 wneoug. Emeidn Nndn €xe1 Toug 20, BéAs axkopn 39-20=19 yAgouc.

25) B) 7

Av o¢ dUo yermovikd TETPAYWVAKIQ UTTAPXOUV O apiBpoi o

o o[ [us] o]
Kar B, avrioTtoixa, 16TE TO ETTOPEVO TIPETTEI va €xel Tov B-a -
WOTE 0 apIBuds aTo pecaio TETPAYWVAKI va gival 600 To dBpoioua Twv
apiBuwv ota 800 yeirovikd Tou, £8W) B = a+(B-a). Me Tov id10 TP6TIO g
3

HTTOPOUPE va GUUTTANPWOOUNE PEPIKG akopa TeTpaywvdkia. Oa diarm-

OTWOOUUE OTI TTEPIEXOUV diadoxikd Toug -a, -B, -B+a, a, B. MNaparn-

poue om EavaBprikaue TOUG a Kal B 0€ KATIOIa £ETTOPEVA TETPAYWVAKIAL.

EiSikéTepa, o apiBudg a EavaBpiokeral oc éva TETPAywvakl 6 BEoeig X @ 3

O ekel ATTO oToladATIoTE GAAN B40N TOU (KOKKIVA TETPAYWVAKIQ GTO

a8 Arwavracosic



